

## 国际足球

## 西班牙进欧国联决赛

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在欧洲国家联赛半决赛中,西班牙队以2比1战胜意大利队,与克罗地亚队会师决赛。

此役西班牙队攻势占优,皮诺率先取得进球,随后因莫比莱点球建功为意大利队扳平比分。终场前,何塞卢禁区内补射破门,助“斗牛士”赢下比赛。

西班牙队上一次战胜意大利队是在2021年欧国联半决赛中,当时比分也是2比1。“蓝衣军团”近五次与“斗牛士”交锋,均未能能在常规时间内取胜,上一次赢球还是在2016年。此役的制胜功臣何塞卢是第三次代表西班牙队出场比赛,在合计81分钟的出场时间里攻入三球,展现出高效率。

西班牙队的决赛对手是克罗地亚队,两队曾在2021年欧洲足球锦标赛1/8决赛中相遇,当时“斗牛士”经历点球大战惊险晋级。在主帅德拉富恩特看来,此番和“格子军团”的冠军之争势必又是一番苦战,他期盼能赢下其治下“斗牛士”的首个冠军头衔。

## 鲁迪执教那不勒斯队

本报讯(记者王梓)新科意甲冠军那不勒斯俱乐部昨天宣布鲁迪·加西亚出任一线队主帅,他将代替冠军教头帕莱蒂率队征战新赛季。

上赛季率队时隔33年再登意甲之巅后,帕莱蒂选择急流勇退。那不勒斯队随即开启选帅流程,在众多候选者中锁定法国人鲁迪。鲁迪曾于2013年执教罗马队,巧合的是2016年其下课时,从他手中接过“红狼”教鞭的正是帕莱蒂。

鲁迪近年的执教履历并不耀眼,他曾先后执教法甲马赛队和里昂队,最佳战绩是法甲第四名。鲁迪最近一份工作是执教沙特豪门利雅得胜利队,他与C罗短暂合作,但因战绩不佳下课。在很多人看来,鲁迪与利雅得胜利队的分手更像是因祸得福,给予其回归欧洲五大联赛的机会。

作为意甲冠军,那不勒斯队新赛季面临多线作战。鲁迪此番重返意甲执教起点颇高,势必面临更大的挑战。在展望新赛季时他表示:“很高兴回到意甲执教,我从未率领过冠军队伍征战,现在的我充满了动力和雄心。”

## 坎特逼近吉达联合队

本报讯(记者王梓)在重金引入“金球先生”本泽马后,沙特豪门吉达联合队又大手笔引援,签下切尔西队前中场大将坎特。作为2018年世界杯赛冠军法国队的一员,坎特被誉为全能中场,他的加入将进一步提升吉达联合队的实力。

作为世界足坛首屈一指的中场球员,坎特曾随切尔西队夺得欧冠联赛、欧洲联赛、英超联赛、世俱杯赛以及欧洲超级杯赛等多项冠军,但伤病影响,其上赛季仅出战九场比赛。他和切尔西俱乐部的合同至今夏到期,双方未就续约达成一致。

吉达联合队是沙特联赛卫冕冠军,将与C罗效力的利雅得胜利队一同参加新赛季亚冠联赛。坎特已于上周完成吉达联合俱乐部的体检流程。为吸引这名法国球星加盟,吉达联合俱乐部为其准备了一份“2+1”合同,年薪高达一亿欧元。

## 热身赛主场4比0大胜缅甸队

## 国足斩获“扬帅”上任后首胜

本报讯(记者王梓)昨晚在大连进行的一场国际足球友谊赛,中国队以4比0大胜缅甸队,迎来6月两场国际热身赛的开门红。

时隔两年重返主场作战,与缅甸队一战前,中国队为郑智举办了简短的退役仪式。主帅扬科维奇为其送上印有“108次国家队出场、15粒进球”的纪念球衣,以此向国足功勋队长致敬。

自2月底上任以来,扬科维奇尚未率队打开其治下正式比赛的赢球账户。此番中国队约战缅甸队,一方面是考虑到近期队伍人员变化较大,需要实力适中的对手,通过实战磨合阵容并演练技战术打法。另一方面,也是希望队员们能够借此机会尽快找到赢球感觉,以提振士气。

不过,比赛伊始中国队稍显慢热,反倒是缅甸队发挥“小快灵”的特点,险些率先破门。直到第29分钟,中国队才凭借一次角球混战由队长张琳芃打破僵局。6分钟后,艾克森助攻林良铭扩大比分优势。两球在手,中国队逐渐掌控比赛走势,只可惜易边再战,徐新和艾克森的进球均被判无效。之后的比赛,武磊抓住机会在第75和第81分钟独中两元,终结比赛悬念。

考虑到中国队仅有五天时间备战



这场热身赛,且受伤病和其他国字号队伍抽调球员等因素的影响,队伍人员变化较大,此役全队整体发挥尚可。扬科维奇给予更多球员表现机会,23名集训球员中有17人登场亮相,首次入选“扬家军”的天津津门虎队球员王秋明也在下半时得到了出场机会。虽然从实力对比来看,中国队此役赢球并不意外,但在3月两战新西兰队难求一胜的情况下,这场大胜

还是极大提振了士气。

按计划,中国队将于本月20日与巴勒斯坦队交锋。经历中缅之战后,球员们已进入了比赛状态。未来几天的备战,扬科维奇将对此役的得失做出总结,并就巴勒斯坦队的战术特点做出针对性部署,力争率队冲击6月热身赛的两连胜。

图为中国队球员蒋光太(右二)在比赛中拼抢。 新华社发

## 热身赛两战乌兹别克斯坦奥林匹克队

## 国奥队首回合1比3失利

本报讯(记者王梓)中国奥林匹克队昨晚在香河国家足球训练基地和乌兹别克斯坦奥林匹克队进行了首场热身赛,结果以1比3不敌对手。按计划,两队将于19日再赛一场。

由于熊猫杯足球赛因故取消,国奥队临时调整备战计划,邀请乌兹别克斯坦奥林匹克队来华进行两场热身赛。在此前赴欧拉练的收尾阶段,国奥队取

得不错的战绩,球员们的自信心得到了提升。但此役对垒乌兹别克斯坦奥林匹克队,国奥队还是暴露出了实力差距。和国足亚运队首场热身赛的走势相近,国奥队在上半时限制住了对手的攻势,但下半时被对手连下三城,直到伤停补时阶段才由梁伟棚扳回一球。

对于国奥队来说,和亚洲同龄队伍间的交锋更能反映出成耀东麾下的这

支队伍目前所具备的竞争力。在奥预赛抽到“上上签”后,国奥队上下都希望在比赛中走得更远。但从实力角度出发,显然国奥队面对诸多对手不占上风,更需刻苦备战并祭出针对性的战术部署。在输掉与乌兹别克斯坦奥林匹克队的首场热身赛后,国奥队还有机会就比赛中暴露出的问题进行调整,并通过双方的“二番战”检验成果。

## 津门虎冒高温埋头苦练

## 众外援决心自我提升迎接挑战

本报讯(记者申炜)对于天津津门虎队来说,能够在中超联赛第一阶段保持不败固然可喜,但接下来第二阶段比赛的表现则更为重要。为此,津门虎队的球员特别是外援,都希望在这个间歇期埋头苦练,准备迎接新的考验。

随着津城气温越来越高,津门虎队只能将训练时间向后推迟,昨天17时30分才展开训练。全队严格按照计划执行训练进度,并没有任何懈怠。按照主教练于根伟的话说,只有间歇期多流汗,到了比赛场上才有充沛的体力与对手抗衡。

球员们当然清楚这个间歇期的重要性。郭皓在接受采访时表示:“天气固然很热,但我们必须充分利用好这段时间打好基础,完成体能储备。”

津门虎队的几名外援也用实际行动表达本阶段训练的的决心。梅里达在

假期回到欧洲,假期结束后准时归队。作为队中的核心球员,梅里达用行动展现了自己的敬业态度。

在中超联赛前12轮比赛中,罗萨交出了两粒进球、两次助攻的数据,虽然算不上糟糕,但肯定未能让球迷太满意。最重要的是,罗萨在场上的作用在逐渐降低。在失去标志性的盘带和过人后,他的威胁性已不如以前。对于自己的处境,罗萨自己心知肚明。他在个人社交媒体上发布了一条埋头苦练的视频,并表示:“信念和韧劲是适应困难和面临压力的能力,一个人在逆境的情况下,必须要使用他内心的力量。”津门虎队想要在中超联赛第二阶段继续出色的表现,外援们的发挥至关重要。罗萨的表态,让人看到了他要提升自我的决心。

图为津门虎队外援罗萨在比赛中。 新华社发

